

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 93 (134) | Суббота, 14 декабря 1940 года. | Цена 8 коп.

РОЛЬ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Историческое решение XVIII съезда ВКП(б) неизмеримо подняло роль печати на новую ступень и дало развернутую программу деятельности работников нашей печати.

В этом решении воплощены сталинские указания о повседневном воспитании колхозных масс в духе строжайшего соблюдения устава сельскохозяйственной артели.

Сейчас колхозы, совхозы и МТС нашего района широко развернули социалистическое соревнование за лучшую подготовку к весенне-посевной кампании предстоящего года. Они деятельно готовятся к предстоящим работам. Продолжают очистку и засыпку чистосортных семян, ремонтируют сельхозинвентарь, тракторов, комбайнов и т. д.

Стенная печать в период подготовки к весенне-посевной кампании преобразует исключительную роль. Нужно вернуть показ в стенной газете, проходит социалистическое соревнование, между бригадами, звенями за высокий сталинский урожай будущего года.

Надо добиться того, чтобы редактора стенной газеты повседневно следили за ходом подготовки семян, ремонта сельхозинвентаря, тракторов, комбайнов, как организовано снегозадержание в колхозах, совхозах и т. д. И все это периодически освещать в газете.

Долг каждой стенной газеты всемерно помогать — развитию социалистического соревнования в колхозах, совхозах и МТС. Показывать лучших передовиков сельского хозяйства и их опыт сделать достоянием отстающих.

Успешная подготовка колхозов, совхозов и МТС в деле лучшей подготовки к весенне-посевной предстоящего года во-многом будет зависеть от стенной печати, ибо она призвана организовать и мобилизовать массы на выполнение поставленных задач партией и правительством.

С целью широкого показа стахановцев сельского хозяйства, выполняющих и перевыполняющих взятые обязательства, надо так же добиться, чтобы в каждом колхозе, совхозе и МТС имелась доска почета, на которую зачислялись передовые люди.

Задача стенных газет не только в том, чтобы бороться за своевременную подготовку к предстоящей весне 1941 года. Надо проследить и за тем, чтобы собранный урожай и после завершения хлебосдачи государству, был правильно использован. А у нас кое-где наблюдаются случаи, где еще сильны индивидуальные настроения, обычно после выполнения хлебосдачи весь урожай стремится распределить по трудодням, и сколько не заботясь о создании необходимых общественных фондов.

Надо разъяснить колхозникам о необходимости создания в каждом колхозе на случай неурожая страховых, семейных предвостребований и фуражных фондов.

Стенная печать также обязана вести решительную борьбу за своевременное выполнение государственных обязательств колхозами и колхозниками.

ДОСТОЙНО ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Высокими производственными показателями отметили колхозники промколхоза «Ленинский путь», Осиновского сельсовета, (председатель колхоза тов. Скоев Д.) историческую дату 12 декабря — 3 годовщину выборов в Верховный Совет депутатов трудящихся. Годовой план по деревообработке промколхоз выполнил 10 декабря. Выдано продукции широкого потребления на сумму 79.880 руб., при годовом плане 59.170 руб. План, таким образом, выполнен на 135 процентов.

За отличную работу коллектив промколхоза получил благодарность от областного леспромсоюза. Вдох-

Большевистскими делами ознаменуем встречу нового хозяйственного года

ГОТОВИМСЯ К БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ВЕСНЕ

Коллектив нашего совхоза успешно развертывает темпы, готовясь к урожаю предстоящего года. Особое внимание уделено такому важному агротехническому мероприятию, как снегозадержание на сельхозных полях. По этому вопросу мы созывали специальное совещания всех полеводов совместно с работниками животноводческих ферм, где твердо определили обязанности каждого из них. Здесь же наметили конкретный план снегозадержания и довели его до специально созданной бригады из 6 человек. Руководить ею поставлен инициативный полевод тов. Суходолов.



Выдающийся деятель Венгерского рабочего движения Матяш Ракоши, находившийся в заключении 15 лет и освобожденный в результате переговоров между правительством СССР и венгерским правительством.

В настоящее время тов. Ракоши находится в СССР.

Фото ТАСС

уборки скотных дворов. Они же складывают навоз на полях, согласно установленным агротехническим правилам.

Нужно отметить, в связи с этим, добросовестное отношение к порученному делу конюхов тт. Зубов, Козлова и других. Руководит ими старший конюх тов. Смирнов.

То, что сделано стахановцами нашего совхоза из таких важных участков, как снегозадерживание и удобрение полей навозом, не является для них пределом. Они настойчиво закрепляют достигнутые успехи, делают все для того, чтобы работать еще лучше.

Г. ФОМИН.

В РЕЗУЛЬТАТЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Вот уже год, как бондарь промартели имени Чкалова, Осиновского сельсовета, тов. Нигматулин соревнуется с бондарем той же артели тов. Наумкиным. Накануне знаменательного Дня Сталинской Конституции договор на социалистическое соревнование был проверен и на лицо уже были конкретные результаты.

Бондарь тов. Нигматулин одержал первенство. Он систематически перевыполнял и сейчас перевыполняет дневные задания до 200 процентов. Бместо 1,6 бочек в день, он изготавливает до 3 бочек. Бондарь тов. Нигматулин не такой, чтобы гнаться за количеством, он также борется за хорошее и отличное качество продукции. Его бочка всегда 1-го сор-

та. Не спроста тов. Нигматулин имеет высокое звание мастера- бондаря I класса и добился его благодаря большому опыту, о котором он подробно рассказал, когда сдавал техминимум. Тов. Нигматулин, кроме того, не плохой краснодеревщик.

Кроме того, тов. Нигматулин является хорошим массовиком. Он ежедневно, в обеденный перерыв читает из газет «Последние известия», журнальные статьи и т. д. Работу агитатора тов. Нигматулина любят.

Так, соревнуясь со своими товарищами по работе, умелое сочтегая производство с общественной деятельностью, работает стахановец — бондарь I-го класса промартели имени Чкалова тов. Нигматулин.

П. В.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ



Города Литовской ССР. Государственный музей в г. Каунас
Фото ТАСС

Выпуск летчиков морской авиации

Закончились государственные выпускные экзамены в Ейском Военно-Морском авиационном училище имени Сталина. Военно-Морской Флот получает новый отряд высококвалифицированных командиров авиации, изучивших сложную технику, овладевших искусством воздушного боя и высшего пилотажа.

Многие командиры, заканчивающие училище, уже показали образцы самоотверженности, отваги в сражениях с врагами социалистической родины. Среди выпускников — Герой Советского Союза тов. Харламов, орденоносцы товарищи Рубцов, Цветков и другие.

Товарищи Сталин и Молотов выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР

С огромным подъемом прошло предвыборное собрание на Кишиневской государственной электростанции.

Первым кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавии трудящиеся электростанции выдвинули товарища Сталина.

С необычайным воодушевлением собрание приняло постановление, в котором говорится, что рабочие, инженерно-технический персонал и служащие Кишиневской государственной электростанции выдвигают своим кандидатом в депутаты Верховного Совета Молдавской ССР товарища Сталина и просят его дать согласие баллотироваться по Ленинскому избирательному округу № 124.

(ТАСС).

На строительство Большого Гиссарского канала

11 тысяч колхозников Таджикистана, закончив уборку хлопка, вышли 11 декабря на строительство

Большого Гиссарского канала. В ближайшие дни на трассе будет работать более 20 тысяч человек.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Дневник собрания

12 декабря в парткабинете райкома ВКП(б) состоялось собрание районного партийного актива с вопросом об итогах III пленума обкома ВКП(б).

С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочаров.

На собрании присутствовало около 100 человек. Собрание прошло на высоком идеино-политическом уровне. В прениях выступило 16 че-

ловек. Все они говорили о недостатках, имеющихся в нашей партийной организации, а также подвергли деловой, большевистской критике работу отдельных руководителей коммунистов.

Собрание приняло решение, в котором указаны основные недостатки в работе отдельных руководителей и намечены мероприятия для устранения этих недостатков.

Платные лекции — один из важнейших участков партийной пропаганды

В постановлении ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» указано: «ввести в практику организацию открытых лекций с небольшой платой за посещение».

Выполняя это указание ЦК партии, отдел пропаганды и агитации Кемеровского райкома ВКП(б) за последнее время широко организовала проведение платных лекций по марксизму-ленинизму для самостоятельно изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)» и по международному обозрению. Для проведения этих лекций райком партии привлек квалифицированного лектора из отдела пропаганды и агитации обкома ВКП(б) тов. Кочемарова, обладающего большим опытом пропагандистской и преподавательской работы.

Платные лекции, как показывает опыт, проходят более организованно, собирают большую аудиторию и имеют в подавляющем большинстве постоянных слушателей. Как правило, на эти лекции приходит слушателей значительно больше, чем распространено на них билетов.

Первая платная лекция в этом

месяце была проведена для районного партийного, советского и комсомольского актива и интеллигенции, 6 декабря в партийном кабинете райкома партии на тему «Марксистский философский материализм». На лекцию явилось 73 слушателя, самостоятельно изучающих историю партии, вместо 70 человек, среди которых были распространены билеты. Открылась она ровно в назначенное время, без споздания, была прослушана с большим вниманием. Многие из них лекции конспектировали.

Но, надо сказать, что наряду с руководителями низовых партийных организаций, которые со всей ответственностью относятся к организации платных лекций, мы имеем, к сожалению, факты, когда отдельные партторги еще не научились руководить пропагандой по существу, не организуют работу платных лекций. В свете этого нельзя, например, умолчать о факте несерьезного отношения к этому важному участку партийной пропаганды со стороны партторга совхоза «Новостройка» тов. Бочарова. На платную лекцию, которая состоялась в Березовском сельсовете 7 декабря, он из 80 билетов распространял всего лишь 36, а на лекцию из совхоза явилось слушателей и того меньше.

Те успехи, которые мы имеем в районе в деле постановки платных лекций, как одного из важных участков партийной пропаганды, являются еще только началом большой и ответственной работы по выполнению постановления ЦК партии о перестройке партийной пропаганды. Перед нами стоят большие задачи в деле марксистско-ленинского вооружения наших кадров, в деле коммунистического воспитания трудящихся. И за выполнение этих решений вся партийная организация района должна взяться по-большевистски.

7 декабря платная лекция на тему «О международном положении» была проведена в Березовском сельсовете. Ее прослушали свыше 230 человек. Большую активность в организации слушателей для этой лекции проявили партторги: сельсовета т. Комайко и совхоза «Сухая речка» т. Всеволодский.

Ф. ТИМОФЕЕВ,
зам. заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).



Все культурнее и зажиточнее становится быт колхозников лакассии. В недавно открытом родильном доме колхоза «Охотник» (Усть-Бахарский район, Хакасская автономная область). Слева — фельдшерица-акушерка П. Г. Майнагашева.
Фото С. Милобицкого. (ТАСС.)

Отремонтировано 25 тракторов

Все эти дни коллектив машинно-тракторной мастерской Кемеровской МТС (директор тов. Кузнецов) работает с более повышенной производственной активностью. Встречая 3 годовщину исторических выборов в Верховный Совет СССР, стахановцы и ударники мастерской отремонтировали к 10 декабря 52 трактора, в переводе на колесные. Первенно в социалистическом соревновании одерживает бригада тов. Батурина. По-деловому выполняют взятые обязательства стахановцы тт. Навалихин, Рыжков, Сермягин и другие. Добросовестно относятся к своему делу — обслуживанию двигателя динамо, тт. Гапеев и Кучеев. Они добились снижения расходования горючего и работают без аварий.

ШАХТИН.

Охотники-стахановцы

Конкретными делами подкрепляют охотники нашего района свои социалистические обязательства, взятые в коллективном обращении ко всем заготовителям и охотникам Новосибирской области.

Со дня объявления стахановского двухдекадника прошло 4 дня. За это время многие охотники района добились значительных успехов. Так, например, охотник тов. Хомелев с 10 по 13 декабря убил 6 горностаев и 3 колонка. Охотник колхоза «Лесовик» тов. Степанов сдал шкурки: 1 горностая, 4 колонков, 14 зайцев на сумму 121 рубль. Хорошо ведут охоту также тт. Шайхалисламов и Шербинин из колхоза «КИМ», сдавшие пушнины на 94 рубля каждый; охотники тт. Холкин (колхоз «Новый путь»), Данилов (колхоз имени Кирова) и другие, сдали пушкины на сумму 219 рублей.

Первые дни стахановского двухдекадника охотники Кемеровского района означенывали стахановскими делами. Нет сомнения, что стахановский двухдекадник они проведут успешно.

Д. Р.

Развернуть лыжную подготовку членов Осоавиахима

Подразделения и части Красной Армии, поставленные на лыжи, не знают перед собой препятствий. Они могут свободно отрываться от дорог, переходить по труднопроходимым местам, недоступным для других родов войск, быстро передвигаться, внезапно настигать врага, ошеломляя его своим появлением и быть с той стороны, откуда он нападения меньше всего ожидал. Огромное значение лыж в военных действиях доказано историей войн. Достаточно вспомнить блестящие операции на лыжах красных партизан в годы гражданской войны, изумительные героические рейды красноармейцев в глубокий тыл белофиннов, чтобы уяснить насколько велико значение лыж в военных действиях. Поэтому в военном обучении членов Осоавиахима лыжная подготовка должна занимать одно из важных мест.

В этом году система лыжной подготовки членов Осоавиахима коренным образом изменилась, в отличие от лыжной подготовки прошлых лет, когда лыжи считались любительским делом спорта. Теперь лыжное обучение включено в систему боевой подготовки каждого члена Осоавиахима.

Центральный Совет Осоавиахима сейчас установил новый порядок прохождения лыжной подготовки. Все члены ОСО, обучаясь в группах военного обучения, овладевают здесь также и лыжным делом. Таким образом, лыжная подготовка становится неотъемлемой частью боевой выучки каждого члена Осоавиахима. Задача каждого руководителя первичной организации Осоавиахима, партийных и комсомольских организаций села, сейчас состоит в том, чтобы зимние месяцы полнее использовать для регулярных выходов в поле на тактические занятия. Эти выходы, как правило, надо совершать на лыжах. Безусловно, для того, чтобы научиться в совершенстве владеть лыжами, одних планово-тактических занятий будет далеко недостаточно. Поэтому членам Осоавиахима нужно привить любовь к систематическим

лыжным тренировкам, используя для этого свободное время. Необходимо чаще проводить лыжные прогулки и пешие переходы и лыжные соревнования.

Боевым смотром лыжной подготовки комсомольцев, членов Осоавиахима и допризывников является проведением массовых лыжных командных соревнований имени XXIII годовщины Красной Армии. По постановлению ЦК комсомола и Центрального Совета Осоавиахима эти соревнования будут проходить в предстоящем году с 16 февраля по 3 марта.

К лыжным командным соревнованиям, не теряя ни дня, необходимо сейчас развернуть широкую подготовку, добиваясь повышения качества боевой тактической выучки членов Осоавиахима и комсомольцев в зимних условиях. В выполнении этой задачи большая ответственность лежит на паргийных, комсомольских первичных организациях и организациях Осоавиахима, а также и физкультурных коллективах колхозов, совхозов и школ. Многие из них к предстоящим лыжным соревнованиям команд уже развернули большую подготовку. Как например, в колхозе «Пламя победы», в совхозе № 47 и других.

Но, наряду с этими в районах имеются и такие организации, где подготовка к ним поставлена плохо, как, например, в совхозах: «Забойщик», «Новостройка», в Мозжухинской пепной средней школе, в колхозе «Заветы Ленина» и других. Здесь подготовка к соревнованиям на сегодня ничего не сделано.

В массовых военно-лыжных соревнованиях должны принять активное участие все первичные организации Осоавиахима района. Им необходимо в ближайшие дни подобрать квалифицированных руководителей лыжного дела и образцово поставить зимнюю учебу членов Осоавиахима по овладению лыжами, как одного из важных видов боевой подготовки.

А. БЫЧКОВ,

К открытию зимнего спортивного сезона

15 декабря состоится открытие зимнего спортивного сезона. Физкультурники-лыжники сел и деревень нашего района в этот день продемонстрируют свое искусство пользоваться лыжами, свою готовность в любую минуту встать на защиту своей любимой матери-родины.

Многие физкультурные коллективы, как, например, Верхтомской пепной средней школы, учащихся Воскресенской средней школы, Больше-Промышленки и другие задолго начали готовиться к зимнему спортивному сезону. Учащиеся Верхтомской средней школы уже 20 ноября приступили к организации лыжных секций и команд. Вскоре же начались тренировочные выходы на лыжах, под руководством и с непосредственным участием члена посенно-физкультурной комиссии района ВЛКСМ тов. Котенковой и секретаря комитета ВЛКСМ тов. Козловой. Об успехах подготовки лыжников говорит то, что комсомольцы Верхтомской школы, под командой тов. Козловой, организовали лыжный поход в Боровскую школу, где от имени своего школьного коллектива заключили договор на социалистическое соревнование.

В социалистическом соревновании лыжных команд Кемеровского района от физкультурного коллектива Воскресенской школы будут оспаривать первенство 6 юношеских команд.

САМОДУМОВ,

районный полномочный физкультурный и спортивный

ИЗУЧИМ ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

РАЙОН СТОПУДОВЫХ УРОЖАЕВ

В юго-восточной части Ростовской области раскинулись широкие сельские степи. Это безводный, засушливый район. Здесь редко, где встретишь речку или озеро; кругом плоская равнина.

До революции урожаи в сельских степях были крайне низкие. Даже в лучшие годы крестьяне собирали не больше 30—40 пудов с десятины. Сеяли большей частью «серые» хлебы: рожь, овес, ячмень. Пшеница в этой степи не родилась.

Колхозный строй оживил край. Степные просторы превратились в цветущие, плодородные поля. За последние 4 года средний урожай зерновых культур в Сальском районе составил 84 пуда с гектара. Особенно больших успехов добились колхозы в нынешнем году. Со всей уборочной площади в районе собрано в среднем по 115 пудов зерна с каждого гектара.

Еще недавно в районе не было ни одного фруктового дерева, а сейчас в колхозах разбиты прекрасные сады и виноградники. Колхозные поля обнесены густыми лесными полосами. Они защищают посевы от губительных суховеев. В степи пролегли прямые как стрелы, профилированные дороги. По обочинам в два ряда высажены декоративные деревья — клены, акации, тополя. Недавно колхозники Сальского района запланировали строительство большого межколхозного воддема, который позволит обводнить 35 тысяч гектаров пашни, оросить сады и виноградники.

Большевистский стиль руководства колхозами

В Сальском районе созданы хорошие кадры колхозных руководителей. Во главе правлений, бригад, звеньев поставлены опытные работники, люди, способные руководить сложным и разношерстным хозяйством. Большинство председателей колхозов работают по 5—6 лет, а некоторые и больше; следовательно, они накопили и накапливают значительный практический опыт. Многие бригадиры бессменно руководят бригадами со дня организации колхозов.

Секретарь Сальского райкома партии тов. Александрюк рассказывает:

«С 1938 года мы ликвидировали

практику посылки в колхозы «толкачей», именуемых уполномоченными. Пользы от них было мало. Да и какую пользу мог принести уполномоченный, который сам никогда не работал в сельском хозяйстве? Часто в качестве уполномоченных посылали директоров пивоваренных заводов, заведующих баними и т. д.

От уполномоченных в Сальском районе отказались. Но это вовсе не значит, что райком не посыпает людей в колхозы. Он посыпает подготовленных агитаторов, пропагандистов, которые помогают активу, разъясняют колхозникам важнейшие решения партии и правительства.

Сельские районные организации не командуют колхозами руководителями, а воспитывают их, помогают им в работе.

В районе хорошо налажена учеба колхозных кадров, систематически работают стахановские агротехнические школы. Все председатели колхозов побывали на областных пятимесячных курсах, а бригадиры и звеньевые изучают агротехнику в районном центре. За последние два года на краткосрочных курсах обучено до 6 тысяч человек. В нынешнем году стахановские школы открыты во многих колхозах района. К чтению лекций привлечены агрономы, зоотехники, председатели колхозов и участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

В сельских колхозах выросли и укрепились первичные партийные организации. Партийные ряды расположены за счет лучших стахановцев социалистического земледелия. Появляющее большинство сельских коммунистов работает непосредственно на производстве. По их инициативе сооружен межколхозный водоем, проложены, благоустроенные дороги, организованы стахановские агротехнические школы.

В сентябре в Сальске открылась агротехническая школа для районных руководящих работников. Секретари райкома, инструкторы, председатель исполнкома райсовета, судьи, прокурор, редактор газеты слушают лекции по агротехнике, изучают экономику колхозов своего района.

Необходимость в такой школе очевидна. Ведь не секрет, что многие районные работники слабо знают сельское хозяйство, не разбира-

ются в стахановской агротехнике, не знают пород местного скота. Вот почему сельские руководители так настойчиво изучают сельскохозяйственное производство.

Передовая стахановская агротехника

Сельские колхозники широко применяют ефремовскую агротехнику, вместе с ними разрабатывают новые приемы агротехники. Старший агроном райземотдела тов. Барабанов говорит:

— Нельзя агротехнику для данного колхоза определять, сидя в районе, устанавливать единные правила агротехники для всех колхозов. Надо уметь общие принципы агротехнической науки применять в конкретных условиях каждого колхоза. Надо учитывать особенности почвенные, различия в экономике и т. д.

В районе 69 колхозов, а агрономов всего лишь 9. И все же сельские агрономы успевают разрабатывать агротехнические планы по каждому колхозу в отдельности. Как они это делают?

— Два года назад, — рассказывает агроном Барабанов, — мы решили подготовить себе помощников — колхозных агротехников. Для этого организовали районные агротехнические курсы. Колхозы выделили на учебу наиболее подготовленных, опытных колхозников. Большой частью это были бригадиры, звеньевые, опытники. Из них мы подготовили себе помощников. Сейчас в каждом колхозе есть свой агротехник. Все агротехнические мероприятия мы проводим через них.

Для повышения знаний колхозных агротехников в районе систематически проводятся семинары. Регулярно в Сальске собираются все агрономы, агротехники и заведующие агролабораториями. На семинарах они изучают труды ученых Вильямса, Тимирязева, Мичуриня, Лысенко, обсуждают планы сельскохозяйственных работ. Часто на этих собраниях обсуждаются работы отдельных передовиков колхозов обобщается их опыт.

В Сальске поступают иначе. В середине лета колхозы высевают на паровых полях сорго или кукурузу. Рядки располагают поперек направления господствующих ветров. Расстояния между рядками 30—40—50 метров (в зависимости от рельефа местности, густоты лесных поясов и т. д.). Эти рядки остаются и

на зиму. Они не мешают механизации обработки почвы и посеву осенних культур, а пользу приносят большую, ибо зимою снег располагается ровным слоем по всему полю. Колхозники на опыте убедились в пользе этого приема и применяют его уже два года.

Агрономы Сальского района работают рука об руку со стахановцами, вместе с ними разрабатывают новые приемы агротехники. Старший агроном райземотдела тов. Барабанов говорит:

— Нельзя агротехнику для данного колхоза определять, сидя в районе, устанавливать единные правила агротехники для всех колхозов. Надо уметь общие принципы агротехнической науки применять в конкретных условиях каждого колхоза. Надо учитывать особенности почвенные, различия в экономике и т. д.

В районе 69 колхозов, а агрономов всего лишь 9. И все же сельские агрономы успевают разрабатывать агротехнические планы по каждому колхозу в отдельности. Как они это делают?

— Два года назад, — рассказывает агроном Барабанов, — мы решили подготовить себе помощников — колхозных агротехников. Для этого организовали районные агротехнические курсы. Колхозы выделили на учебу наиболее подготовленных, опытных колхозников. Большой частью это были бригадиры, звеньевые, опытники. Из них мы подготовили себе помощников. Сейчас в каждом колхозе есть свой агротехник. Все агротехнические мероприятия мы проводим через них.

Для повышения знаний колхозных агротехников в районе систематически проводятся семинары. Регулярно в Сальске собираются все агрономы, агротехники и заведующие агролабораториями. На семинарах они изучают труды ученых Вильямса, Тимирязева, Мичуриня, Лысенко, обсуждают планы сельскохозяйственных работ. Часто на этих собраниях обсуждаются работы отдельных передовиков колхозов обобщается их опыт.

Погектарный принцип в действии

Погектарный принцип исчисления

обязательных поставок государству направлен на всенародное развитие всех отраслей артельного хозяйства.

За один год колхозы Сальского района освоили свыше 4 тысяч гектаров целинных земель. На новых пашнях разбиты огороды, высажены кормовые травы, устроены культурные выпасы.

Общественное животноводство в колхозах Сальского района за год увеличилось на 20 тысяч голов. Государственный план развития поголовья скота в районе перевыполнен. Сейчас все 69 колхозов имеют по 5 животноводческих ферм. В каждом колхозе создана птицеvodческая ферма, организованы пасеки.

Прежде колхозы жаловались на нехватку рабочей силы. Многие члены артели под разным предлогом отлынивали от работы в колхозе. Еще в 1939 году свыше 400 человек совершенно не принимали участия в общественном труде, а 450 колхозников не выработали установленного минимума трудодней.

Иное дело в 1940 году. Все трудоспособные колхозники Сальского района принимали активное участие в общественном труде. Установленный минимум трудодней не выработали лишь больные да некоторые старики. Большинство же колхозников к концу года будут иметь по 300—400 и более трудодней.

Стоило всем колхозникам дружно взяться за работу, как положение сразу изменилось. Раньше весенний сев длился две—три недели, а в 1940 году зерновые были высажены за 6 дней. Прежде колхозники не успевали пропалывать посевы и один раз, а в нынешнем году все зерновые были пропалоты дважды. Семенные участки колхозники полотили три раза.

Валовой сбор зерна в колхозах Сальского района в текущем году составил 7,9 миллиона пудов, денежный доход превысил 27 миллионов рублей. Колхозы сдали и продали государству 3 миллиона 150 тысяч пудов зерна, 150 тысяч пудов молока, 72 тысячи пудов мяса, 8 тысяч пудов шерсти. Созданы все необходимые фонды. И после всего этого в среднем по району на трудодень приходится 5,5 килограмма зерна и по 4 рубля деньгами.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года Сальский район был представлен в широком показе. Он будет демонстрироваться на выставке и в 1941 году, но уже не по одному зерчу, а по всем отраслям общественного хозяйства.

Больше внимания лесозаготовкам

Современное проведение лесозаготовок имеет большое значение для народного хозяйства страны.

От обеспечения лесом во многом зависит успешная работа на стройках и шахтах.

Ряд сельхозартелей Кемеровского района в зимний сезон этого года по-боевому развернули работу на заготовке древесины с первого ноября этого года и по 1 апреля 1941 года в Барзасском райлесхозе должно работать 24 колхоза из сельсоветов: Верхотомского, Большепромышленского, Осиновского и Силинского. За это время они должны заготовить 6 тысяч 800 кубометров древесины и вывезти ее 4 тысячи 50 кубометров к табарам.

Однако, на 1 декабря из 24 колхозов на лесозаготовках в Барзасском райлесхозе работало только 10 сельхозартелей, из которых лишь три сельхозартели выполнили план лесозаготовок. На этот день было заготовлено древесины всего лишь 2 тысячи 139 кубометров, а вывезено

Шпанов) успешно ведут заготовку леса.

Но, несмотря на достигнутые эти успехи, дело с состоянием лесозаготовок в районе обстоит крайне не благополучно.

По разпорядке облисполкома на заготовку древесины с первого ноября этого года и по 1 апреля 1941 года в Барзасском райлесхозе должно работать 24 колхоза из сельсоветов: Верхотомского, Большепромышленского, Осиновского и Силинского. За это время они должны заготовить 6 тысяч 800 кубометров древесины и вывезти ее 4 тысячи 50 кубометров к табарам.

Однако, на 1 декабря из 24 колхозов на лесозаготовках в Барзасском райлесхозе работало только 10 сельхозартелей, из которых лишь три сельхозартели выполнили план лесозаготовок. На этот день было заготовлено древесины всего лишь 2 тысячи 139 кубометров, а вывезено

но и того меньше — всего лишь в лесозаготовительные дела. Вот пример:

Из 8 сельхозартелей Большепромышленского сельсовета, на лесозаготовках на первое декабря этого года не работал ни один колхоз. Мало изменилось положение и в декабре. Казалось бы, председатель сельсовета тов. Нигматуллин должен был принять все меры к тому, чтобы дело лесозаготовок в колхозах решительно исправить. Однако, как не странно, а он остается в ныне исконном наследии.

За успешное выполнение плана лесозаготовок, а отсюда и досрочное высвобождение рабочей силы и живого тягла для внутриколхозных работ, по-большевистски должна бороться каждый руководитель колхоза и сельсовета. Делу заготовок древесины должно быть уделено большое внимание.

Из решения райсовета

Исполнительный комитет райсовета депутатов трудящихся вынес решение о наложении штрафа на руководителей сельхозартелей, которые относятся безответственно к состоянию животноводства.

Оштрафован на 100 рублей председатель колхоза «Большевистский сев», Маручакского сельсовета тов. Сермягин. Вследствие безответственного отношения к порученному делу Сермягина, здесь 17 лошадей заражены чесоткой и че были отданы от здоровых. Конские поголовье к тому же находится в исключительно безбрзговых условиях.

Такое положение наблюдалось и в колхозе «Ударник», того же сельсовета (председатель тов. Иванов), который оштрафован на 50 рублей.

Англо-германская война

Днем 10 и в ночь 11 декабря, германская авиация из-за плохой погоды ограничилась разведывательными полетами. Все же, как передает Германское информационное бюро, в некоторых пунктах Англии были подвергнуты бомбардировке портовые и фабричные сооружения. Германская дальнобойная артиллерия успешно обстреляла английские суда, пытавшиеся войти в порт «Ла-Манш» и военные объекты в районе Дувра.

Несколько английских самолетов

бросили фугасные и зажигательные бомбы в Юго-западной Германии и оккупированной территории. Нанесен незначительный ущерб.

По сообщению агентства Рейтер, близ Дувра германскими снарядами серьезно повреждено несколько домов. Среди населения насчитывается трое раненых. Английские бомбардировщики атаковали позиции германской артиллерии на побережье Ла-Манша.

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

Наиболее успешное греческое наступление развивается в Южной Албании. Греческие газеты пишут, что правый фланг итальянских войск отходит к западу и северо-западу от Санти-Кваранта и Аргирокастрона. Севернее Аргирокастра итальянцы покинули важные оборонные пункты и гребни гор.

На северном участке фронта к северо-западу от Поградеца греки разбили последние изолированные отряды итальянцев. Севернее этого

города греки атакуют итальянские передовые позиции в горах Мокра, которые прикрывают итальянское отступление к Эльбасану.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, на днях в албанском порту Дураццо высадились 80 тысяч итальянцев. Они направлены на позиции вдоль реки Шкумбе (река, пересекающая центральную часть Албании).

(ТАСС).

Наступление англичан в западной пустыне

(АФРИКА).

Корреспондент агентства Рейтер пишет: «Передовые части англичан, состоящие, главным образом, из кавалерийских мотомеханизированных полков, разбили почти две итальянские дивизии. В настоящем время английские войска достигли Египетского побережья Средиземного моря к западу от порта Сиди-Баррани идут ожесточенные бои. Итальянские дивизии отражают атаки англичан. Итальянская авиация совершает беспрерывные полеты в районе сражения, бомбардируя и обстреливая из пулеметов бреши части противника.

Сводка итальянского командования

ния, переданная агентством Стефани 11 декабря, отмечает, что ливийские войска, атакованные английскими бронетанковыми дивизиями, храбро защищались, но через несколько часов были выбиты из своих позиций и отступили. На подступах к Сиди-Баррани идут ожесточенные бои. Итальянские дивизии отражают атаки англичан. Итальянская авиация совершает беспрерывные полеты в районе сражения, бомбардируя и обстреливая из пулеметов бреши части противника.

(ТАСС).

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ СИДИ-БАРРАНИ

Агентство Рейтер сообщает о взятии англичанами Сиди-Баррани (город и порт на египетском побережье Средиземного моря, находился в руках итальянцев). В сооб-

щении говорится, что захвачено много пленных, в том числе три генерала.

(ТАСС).

15 декабря в районе состоится

Открытие зимнего спортивного сезона

В программу открытия входит лыжная эстафета мужская и женская, пробегом на 3—5 километров и юношеская, пробегом на 2—3 километра.

Сбор физкультурников лыжников у здания райкома ВЛКСМ к 10 часам утра. Открытие зимнего сезона состоится в 12 часов дня в деревне Красный яр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 декабря 1940 г., в 10 часов утра в райисполкоме созывается районное совещание передовиков сельского хозяйства.

Повестка дня:

1. О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства (докл. т. Бадулин).
2. Об итогах сельскохозяйственных работ за 1940 год и о задачах на 1941 год.

На совещание должны бывать все участники сельскохозяйственной выставки, председатели колхозов, директора совхозов, председатели ревизионных комиссий и счетоводы, бригадиры животноводческих и полеводческих бригад всех колхозов, зав. животноводческих ферм, доярки, телятницы, чабаны, свинарки и птицеводы, звеньевые, конюхи, ветеринарные работники, зооветтехники и агрономы, работающие в колхозах и совхозах, председатели сельских исполкомов.

Ответственность за полную и своевременную явку возлагается на председателей сельских исполкомов.

Райисполком

МН8972

РЕШЕНИЕ № 470

исполнительного комитета Кемеровского районного Совета депутатов трудящихся.

«О проведении профилактических мероприятий против чесотки лошадей»

от 9 декабря 1940 года.

В целях проведения профилактических мероприятий против чесотки лошадей в колхозах и совхозах, исполнительный комитет Кемеровского района Совета депутатов трудящихся на основании положения об издании обязательных постановлений, утвержденного постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (С. У. 1931 г. № 17, ст. 186) решил:

1. Обязать всех руководителей колхозов, директоров совхозов, учреждений и прочих владельцев лошадей:

а) в случае обнаружения лошадей больных или подозрительных в чесотке немедленно освобождать таковых от работы и ставить об этом в известность ветработника участка;

б) допускать к работе лошадей, болевших чесоткой только после полного выздоровления, с разрешения в каждом случае ветработника участка, но не ранее 21 дня после последней обработки;

в) в колхозах и совхозах, где будут иметься случаи заболевания лошадей чесоткой, оборудовать теплые моечные помещения;

г) больных и подозрительных в чесотке лошадей содержать в изолированном помещении, обеспечить их увеличенным кормлением и хорошим уходом, для чего выделить специальных конюхов, снабженных спецодеждой и не допускать общения этих конюхов со здоровыми лошадьми;

д) закрепить за каждой лошадью: стойло, сбрую и предметы индивидуального ухода, для чего каждая лошадь должна быть забиркована и соответствующие номера набиты на стяжке, сбруе и щетке;

е) обеспечить каждую лошадь предметами индивидуального ухода: щеткой, скребинцем, суконкой и т. д. Ввести ежедневную тщательную двукратную чистку лошадей;

ж) не реже одного раза в месяц проводить дезинфекцию конюшен, путем тщательной пробелки конюшен 10-процентным раствором свежегашеной извести.

2. Лица, виновные в нарушении настоящего решения подвергаются административному взысканию: предупреждению, штрафу до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца по постановлению администрации комиссии.

3. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на сельсполкомы, милицию и ветперсонал района.

4. Настоящее решение распространяется на территорию Кемеровского района, вступает в силу через 15 дней с момента опубликования в газете «Колхозный труд» и действует в течение двух лет.

Председатель райисполкома

В. БАДУЛИН.

Секретарь райисполкома

А. ШИШКИН.

г., Кемерово, тип. изд. «Кузбасс».

МЕЧТЫ тов. ГУЛЕВИЧА

Странные мысли иногда приходят в голову председателю колхоза «Красная весна» тов. Гулевичу, когда его внимание обратят на состояние свиноводства свиней... Точ — в то такие же, какие находим и под рисунком, помешаем здесь.

Это не преувеличение. Убедиться в этом может всякий.

В колхозе «Красная весна» решено эту эпидемию обойтись без свинарника. Свиньи находятся в простом, на скорую руку сооруженном загончике, полузамороженным снегом.

На днях ожидается спорос свиноматок. Его не ожидает только председатель колхоза тов. Гулевич. Теплого помещения для этих свиноматок в колхозе нет. И это не беспокоит его.

Как жаль, что карикатура колхоза «Красная весна» не походит на поясняют из фильма «Три поросенка», которые, как известно, сами строят себе теплые светлые и уютные свинарники...

ИВАНОВ.



Мечты первоводителя председателя тов. Гулевича.

— Эх! Если бы и мои просыпала сама себе теплые свинарники построили!

Районно и Лебедевская начальная школа

Лебедевская начальная школа существует менее года. Не совсем организованно окраинная, она, поэтому, нуждается в более опытных учителях, могущих поставить учебно-воспитательную работу на должную высоту, в более умелом руководстве, нежели в том, которое там сейчас.

Учителяница 1-го класса, она же — заведующая школой, Сыкова поставила дело так, что приходится удивляться: кто ей мог доверить такое ответственное звено, как руководство школой? Именно такой вопрос себе задает каждый, кто побывает в стенах школы. На работу Сыкова выходят тогда, когда ей вздумается. На 10—20—30 минут опоздать к началу занятий, она не считает нарушением Указа от 26 июня. 27 ноября, например, она начала урок вместо 8 часов, в 9 часов 30 минут, а на следующий день да-

же в 10 часов 50 минут. Так же произвольно и кочует она занятия. Сыкова очень груба в обращении с учениками. Вместо большого упрямого воспитания учеников 1-го класса к дисциплине, она восприняла привычки совершенно чуждые советскому учителю: — на уроках она дисциплину восстанавливает грубыми окриками и т. д. Ученик Сандриев был исключен из школы за проступок, который можно было избежать при умелом воспитании. Теперь восьмилетний Сандриев, несмотря на просьбу не делать шалости, школу не посещает. Сомнительными мерами воспитания Сыковой нужно было давно заинтересоваться.

Поэтому странно кажется позиция Кемеровского района, повидимому забывшего о существовании Лебедевской начальной школы.

П. ПИЧУГИН,

Большевистскую печать в массы

Более месяца открыта подписка на периодическую печать по сельскохозяйственным изданиям 1941 года («Агротехсоветы колхозам», Картотека Сельсо, альбомы по сельскому хозяйству и др.). Этого времени было достаточно, чтобы многие сельсоветы района успешно провели подписку. Так, Елыкаевский сельсовет оформил подписку более, чем на 1000 рублей, Воскресенский сельсовет — на 2400 рублей, Ягуновский сельсовет — на 2200 рублей. Только по одному Елыкаевскому сельсовету за 1-ю декаду декабря принято подписки на Картотеку Сельсо 85 экземпляров, альбомы по сельскому хозяйству 22, «Агротехсоветы колхозам» 42 экземпляра. В этих сельсоветах была проведена большая агитмассовая работа по подписке на сельхозиздания.

До окончания приема подписки на сельскохозяйственные издания остались считанные дни. Партийные организации должны активно содействовать распространению их.

И. ЯКОВЛЕВ.

Ответственный редактор

А. МИЛЕШИН.

зак. № 4026 тир. 3000